

# POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor: **Lubomír ZEMAN**

Bakalářská práce: ***Vliv zahraničních investic na ekonomiku kraje Vysočina***

Posuzuji bakalářskou práci Lubomíra zemana s názvem ***Vliv zahraničních investic na ekonomiku kraje Vysočina***, která obsahuje šedesát dva číslovaných stran bez příloh. Bakalářská práce zpracovává zajímavé a užitečné téma.

Cílem bakalářské práce je analyzovat vybrané ukazatele a zhodnotit vliv zahraničních investic na ekonomiku kraje Vysočina a na základě výsledků poskytnout doporučení a návrhy na zlepšení situace v daném regionu.

První část je věnována charakteristice přímých zahraničních investic, zejména pak popisu mezinárodních toků kapitálu, dále vymezení přímých investic a následně rozšíření definice o zahraniční investice. Kapitulu uzavírá pojednání o formách PZI. Tento stručný teoretický úvod čtenáře uvádí do problematiky, je zpracován na základě kvalitní literatury, zaměřuje se na úzký segment odpovídající tématu práce.

Druhá kapitola je zaměřena na přímé zahraniční investice v České republice. Autor za pomoci správných a ověřených zdrojů získal informace o PZI v ČR, zpracoval jejich přehled a to od roku 1993, zbýval se jejich odvětvovou strukturou. Obr. 3 ji ukazuje v souborném grafu, který předpokládá nadčítání podílů odvětví. Koláčový graf není vhodným nástrojem pro interpretaci. V kap. třetí se autor pokusil definovat vlastní determinanty vlivu přímých zahraničních investic na hostitelskou ekonomiku. Nepoužil žádné zdroje, jedná se o autorské pojetí, což velmi oceňuji.

Další část je věnována již konkrétně PZI na Vysočině. Autor si zvolil několik ukazatelů, kterými je možné jednoduše charakterizovat vliv PZI na danou ekonomiku regionu. Indikátory byly zvoleny s ohledem na dostupnost zdrojů a úroveň, jež je požadována u bakalářských prací. Autor zcela správně a samostatně provedl výpočty a správně je interpretoval. Tím prokázal, že je schopen relativně samostatné vědecké práce na požadované úrovni budoucího bakaláře.

V poslední části autor sumarizuje výsledky a definuje doporučení. Návrhy vyplývají ze závěrů analýz, jsou spíše obecnějšího charakteru. Je však možné konstatovat, že jejich případnou aplikací by došlo ke zvýšení pozitivního efektu PZI na hostitelskou ekonomiku regionu.

## Závěrečné hodnocení:

Závěrem je třeba konstatovat, že autor spolupracoval s vedoucím práce podle stanoveného harmonogramu, respektoval připomínky a doporučení. Práce netrpí zásadními formálními závadami.


V souladu s výše uvedeným konstatuji, že autor zpracoval přínosnou práci v rámci zadaného tématu, splnil vytčený cíl a proto:

konstatuji, že posuzovaná bakalářská práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji klasifikačním stupněm **výborně**.

V rámci diskuse nad BP navrhuji položit tyto dotazy:

- 1) Uveďte další indikátory, které by bylo možné použít, pokud bychom měli zhodnotit vliv PZI na ekonomiku regionu. Existují nějaké reálné překážky pro jejich efektivní použití?
- 2) Definujte, podle Vašeho názoru, největší přínos PZI na hostitelskou ekonomiku a zdůvodněte jej.

V Pardubicích dne 2011-04-27



Ing. Jan Stejskal, Ph.D.  
vedoucí bakalářské práce